

## · 卷首语 ·

## 天时人事日相催 冬去阳生春又至

曹尔澄

（《中国中西医结合急救杂志》社长，天津市天和医院院长）

当我们刚刚跨进新年大门，情不自禁回望过去的风雨历程时，从事中西医结合事业的同道们却以科学工作者特有的严谨理性思维，踏在中国传统医学厚重而坚实的土地上，汲取现代科技进步成果的丰富营养，向着现代化方向奔跑。中西医结合急救医学事业已逐步走向成熟，新的一年，她将继续发挥优势，大展宏图！借此机会，向长期给予《中国中西医结合急救杂志》积极支持与热情帮助的作者与读者表示最诚挚的谢意！

近年来，由于中西医结合急救医学发展势头之好、速度之快，不仅需要更多的专业人员从事临床实践，更迫切需要共同促进学术水平的不断提高。众所周知，学术期刊和学术论文是学科发展中一个基础而关键的环节，是学术交流的桥梁，它促进了同行之间在学术上取长补短，让更多的人来关心研究成果的新进展，同时促使重要的科研成果得到延续。从这个意义上讲，学术期刊是推动学术研究和学科进步不可或缺的平台。《中国中西医结合急救杂志》走过的正是一条为促进中国中西医结合急救医学科研成果和经验交流，普及专业知识，提高学科水平不懈努力的道路。作为中国惟一的全国性中西医结合急救医学学术期刊，本刊自创办之日起就一直为广大的中西医结合急救工作者所推崇和喜爱的具有指导作用的学术性刊物。虽然也不可避免地经历了曲折和考验，但正是这些磨难历练了《中国中西医结合急救杂志》对学术的坚持、对科学的尊重以及对时代和学科发展前沿的敏锐洞察力。多年来，我们在坚持办刊宗旨的前提下，不断求新求变，介绍大量中西医结合急救医学的新理论、新技术、新进展，推广先进经验，报道科研成果，促进学术交流，以其前瞻性、实用性、综合性、贴近读者的风格为广大的中西医结合急救工作者普遍认可，确立了核心学术期刊的地位。回首过去，我们取得了令人骄傲的成绩，但这并不是我们的最终目标，而是要通过这些努力扩大中西医结合急救医学的影响，促进事业的发展。目前，国际上对传统医学的研究热潮日见高涨，使祖国医药面临着严峻的挑战。要让中医药学为保障人类健康发挥更大的作用，需要得到世界主流医学界的接纳与认可，因此，吸纳现代医学研究的理念和方法就显得十分重要。我们充分地认识到，改善临床研究方法，提高临床研究水平是促进其融入世界主流医学的重要途径，而办出国际化的一流学术期刊，则是加快这一进程不可或缺的手段。因此，我们自感肩上责任重大。我们要在全国从事中西医结合急救医学事业同仁的关心、支持和帮助下，力争实现这个目标，诚可谓“挑战与机遇并存，希望与困难同在”，惟有不辞劳苦，勇于攀登，才有希望到达光辉的顶点。有理由相信，在我们的共同努力下，这一辉煌的目标一定能达到！

在新的一年里，《中国中西医结合急救杂志》力求焕然一新，将通过及时详尽的学术报道，更多介绍世界范围本学科领域最新进展和临床研究动态，联系更多的国外专家、学者参与学术交流；力求集百家之长，融众人之议，荟萃不同学术观点、不同个人见解和体会，营造争鸣的学术氛围；展望未来发展，聚焦研究热点，追踪学科最新进展，研究学科发展的内在规律，更好地为广大同仁服务。我们有着临床、基础诸多学科领域国内外知名专家学者组成的编委会，集各科优势，扬众家之长，为杂志策划、撰稿、组稿、审阅，发挥其学术群体优势。我们将立足临床报道与实验研究相结合，即突出权威又讲求平民，注重理论又不失实用。我们衷心期盼，藉由刊物所呈现的知识和信息，能对读者的学习与应用有所裨益；我们更盼望这份刊物能成为大家沟通的桥梁。

在新的一年里，为了《中国中西医结合急救杂志》的卓尔不群，我们将殚精竭虑，以民族传统文化和与时俱进的时代精神激励我们去工作。“入浅水者捞虾蟹，涉深水者得蛟龙”。面对时代的重托，为了明天的辉煌，《中国中西医结合急救杂志》将秉持“超前、引领、独到”的办刊原则，不断地自我创新，拓展思路，努力进取，为全面深入推进中西医结合事业的发展作出新的贡献。同时，诚请广大同道和读者踊跃投稿，共同开辟一块促进中西医结合急救医学发展的学术交流园地。

“天时人事日相催，冬去阳生春又至”。本刊诞生于广大专家、学者、同道和读者的共同关注、爱护和支持下，我们的现在需要您的认可，我们的未来更需要您的支持。而在大家一如既往的关怀和支持下，《中国中西医结合急救杂志》一定能够更加茁壮地成长，而她的发展和完善必将为中国中西医结合急救医学事业的进步作出更大贡献，发挥更大的作用！